



УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial
Cor. Fritchard Ave. and Library
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ПІК Х. Ч. 81 (1134). ЧЕТВЕР, 12 ЛИПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 12th, 1928. No. 81 (1134). VOL. X.

ПАРЛЯМЕНТ АВСТРАЛІЇ УХВАЛИВ ПРОТИРОБІТНИЧИЙ ЗАКОН.

СІДНІ, Австралія, 6. липня. — Австралійський парламент щойно ухвалив закон, що є навіть гострішим, ніж британський антистрайковий закон. Цей інструмент насильства ухвалено в країні, якої шість десятиліть мають тепер або мали недавно "робітничий" уряд. Новий закон забороняє все, що має "характер страйку або повстання" і не є одобрено вищим арбітражним судом. Закон накладає кару в сумі 1,000 фунтів стерлінгів для організації і 50 фунтів стерлінгів для поодинокі особи, але коли організація виключить своїх бових провідників, кара може бути зменшена з 1,000 фунтів стерлінгів до 100. Закон даліше передбачає у-

неважнення юнійних чартерів підчас індустриальних конфліктів. Кожний, що надрукує щонебудь проти виконання цього закону, буде засуджений на грошеву кару в сумі 100 фунтів стерлінгів.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ТЕРОРУ В ІТАЛІЇ.

ЛОНДОН. — Дня 10. червня на Трафалгарській площі в Лондоні відбулася масова демонстрація проти нової хвилі терору в Італії. В демонстрації взяло участь більше як 6,000 робітників. Плановано протестатійний похід до італійської амбасади, але він не відбувся, бо поліція заборонила його.

80,000 ІНДІЙСЬКИХ СЕЛЯН ЗБУНТУВАЛИСЯ ПРОТИ УРЯДУ.

БОМБЕІ, Індія, 6. липня. — В окрузі Герат, у провінції Бомбей, вибухло повстання поверх 80,000 селян, які притиснені до крайності надзвичайно високими податками. Відомість про це дала прайвід до величезної демонстрації, якої в Бомбею не було від довгих років. Тисячі робітників, з яких поверх 30,000 страйкує тут від довшого часу, демонстрували вулицями міста, виявляючи в цей спосіб свою симпатію до повставших селян. Влада готується задруштити бунт військовою силою. В окрузі Герат робляться спроби встановити революційний режим. 80,000 збунтованих селян, на розказ відомого націоналістичного провідника Ганді,

примусили 79 з 89 "начальників" сіл зрештунувати зі своїх посад. Ці "начальники" помагали британській владі стягати з селян податки. Влада дуже затривожена тим, яке становище займуть в дійсній ситуації залізодорожні робітники. Якщо вони відмовляться перевозити військо для здавлення бунту селян, то уряд задумує обсадити поїзда жовнірами. В Лондоні пояснюють бунт новим оподаткуванням, введеним в 1927 році, коли збільшено податки на 27 проц. Теперішньому бунтові надають більше політичний характер, ніж економічний, хоч ясно, що в основі його лежать економічні причини.

ВІДКРИВСЯ МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС ХАРЧЕВИХ РОБІТНИКІВ.

ВІДЕНЬ, 5. липня. — Тут відкрився Міжнародний Конгрес Харчевих Робітників. Конгрес репрезентує 700 тисяч європейських робітників, занятих в харчевій індустрії. Тут є включені організовані харчеви робітники Радянського Союзу, які заступили на конгресі своїми делегатами. Вчерашня сесія конгресу позначилася гострою дискусією між делегатами з Радянського Союзу а ексекутивною юній харчевих робітників. Радянські делегати атакували політику Міжнародної Федерації Професійних Союзів, яка розколює робітничий рух у всіх країнах, де вона має контролю, та саботує бо-

ротьбу робітництва. Федерація всю свою енергію віддає Міжнародному Бюроу Праці та Лізі Націй, цілковито замириючи робітничу боротьбу в цілм світі. Спатіков, член радянської делегації, доказав статистичними даними, що платня дуже повільно збільшується в порівнянні з життєвими коштами. Він заявив, що Ітернаціонал Харчовиків не має боевої політики, та вказав, що з 90,000 швейцарських франків юнійного фонду тільки 2,000 франків витрачено на боротьбу за поліпшення умов праці, а решту грошей, 88,000 франків, витрачається на "адміністраційні видатки".

КОМУНІСТИ УРЯДНИКАМИ В ЮНІЇ.

ЛОНДОН, 6. липня. — Вибір урядників у Майнерській Юнії Ленаркшайру приніс вчера побіду для комуністів, коли два найвищі урядні в юнії обирали члени Комуністичної Партії Великої Британії. МекЕнолті був вибраний президентом юнії, а Елен ді-став пост секретара. Обидва є членами Комуністичної Партії. Гонтер, якого вибрано віцепрезидентом, є близьким симпатиком лівого крила.

В додатку до двох найвищих постів, комуністи здобули також більшість у виконавчій комітеті ленаркшайрської Майнерської Юнії. РОЗВ'ЯЗАННЯ ГРЕЦЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ. АТЕНІ, Греція, 7. липня. — Оголошено вчера декрет, який розв'язує парламент і розписує нові вибори на 19. серпня. Новий парламент збереться 17-го вересня.

Закінчився процес донецьких саботажників

Одинайцятьох обвинувачених засуджено на смерть, однак для шістьох з них порекомендовано замінити кару смерті на в'язницю. — Рабівнича засуджено на шість років в'язниці, а Кузьму на три роки.

МОСКВА, 6. липня. — Процес 53 інженерів, обвинувачених у саботажі вугільної індустрії в Донбасі, закінчився вчера виданням присудів для обвинувачених. Після 48-годинної наради, трибунал засудив 11 обвинувачених на смерть, однак для шістьох з них порекомендував замінити кару смерті на в'язницю. Двох німецьких інженерів звільнено від вини й кар, а одного залишено під наглядом поліції. Двох найвідатніших інженерів засуджено на в'язницю: Рабінова на шість років, а Кузьму на три роки. В справі шістьох засуджених на смерть взято під увагу їх технічні спосібності, що можуть бути використані в майбутнім, і тому порекомендовано помилування їх. Замість смертної кари, вони будуть сидіти у в'язниці. Це відноситься до інженерів: Березовського, Матова, Казарінова, Шалдуні і Братановського. П'ятьох засуджених на смерть будуть розстріляні. Є це інженери: Будний, Крижановський, Гордєцький, Юсевич і Бояринов.

ПОЖАР ЛІСІВ НА СИБІРІ.

АЛЕКСАНДРОВСЬК, Сибір, 4. липня. — Пожар лісів загрожує місцевим вугільним копалям та нафтовим шибам і вже знищив село Нутово. Все населення округи дістало приказ допомагати в гашенні вогню.

ПОСОЛ ІТАЛІЇ ПОВЕРНУВ ДО ВІДНЯ.

ВІДЕНЬ, 6. липня. — Італійський посол до Австрії, Аврїті, вернув на своє місце до Відня і зложив канцлеру Зайлєві візит, передавши йому привіт від Муссоліні й подяку за заяву, що справа Німців в італійським Тиролю є внутрішньою справою Італії. За ту заяву вразували Зайлєві у Відні ворожу демонстрацію, бо уважають її негідною канцлера німецького народу.

ВІДЕНЬ, 8. липня. — Повні дипломатичні зносини між Австрією та Італією були відновлені в п'ятницю, коли італійський міністер Аврїті нанову обняв свій пост після чотиромісячної відсутності в Римі. Він вїхав був з Відня у березні через те, що між австрійським та італійським урядами виникло було непорозуміння за критикування Австрією італійського правління в Тиролю.

РІЖНІ ВІСТІ

800 МОРЯКІВ ВІДПЛИЛИ ДО НІКАРАГВИ.

САН ПІДРО, Каліф., 6. липня. — На кораблі "Медуса" відплили вчера до Нікарагви 800 моряків під команду полк. Кінкейда. Вони є вислані проти революційного війська під командою генерала Сандіна, що бореться за незалежність Нікарагви. Уряд Злучених Держав вислає моряків під претекстом, що треба буде наглядати за "справедливим" перепровадженням виборів, що мають відбутися в Нікарагві.

АРЕШТОВАНО КОМУНІСТИЧНОГО СЕНАТОРА.

ПРЕСБУРГ, Австрія, 5. липня. — Чехословацький комуністичний сенатор Фіяла був арештований сьогодні за спробу перевозити революційну літературу з Відня до Чехословащини.

ДЕНЬ ЧЕРВОНОЇ ДОПОМОГИ У КЕЛЬНІ.

КЕЛЬН, Німеччина, 4. липня. — Тут відбувся вперше День Червоної Допомоги. На п'ятьох масових вічах, що відбулися в різних частях міста, промовці виступили з протестом проти фашизму і домагалися звільнення політичних в'язнів. На вічах виступали німецькі й закордонні товариші. Від імені німецької Компарті промовляв комуністичний посол Штекер. Промовляли також французькі, бельгійські й данські товариші.

ГРАНАТА ЕКСПЛОДУВАЛА І ВБИЛА 20 ДІТЕЙ.

ВІДЕНЬ, 9. липня. — Депеші з Катовиць на Горішнім Шлезку кажуть, що одна дитина підняла там ручну гранату, яка експлодувала і вбила 20 дітей. Депеша з Катовиць до Берліна під дату 8. липня повідомляє знову, що експлозія ручної гранати вбила 8 дітей і 12 дітей ранила. Діти знайшли гранату коло старої касарні і бавлялись нею.

18 ОСІБ ЗГІНУЛО В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

КАЛЬКУТА, Індія, 9. липня. — Коло Беллору, сім миль від Калькути, виколовся скідью-індійський залізничний експрес, внаслідок чого 18 осіб було убитих і 45 раних. Вісім осіб є тяжко раними.

БЕРЛІН, 8. липня. — Підчас експлозії кітла у фабриці в Альтноршен, коло Касселя, згинуло сьогодні шість осіб.

9,000 МАЙНЕРІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

ГАЙЗЕЛТОН, Па., 6. липня. — Близько 9,000 майнерів у копалях Лігай Велєй Кол енд Навігеїшен Ко. коло Моч Чонк вийшли вчера на симпатичний страйк, коли компанія закрила четверту, п'яту й шесту копалині, щоб зменшити платню й ослабити силу юнії. В цих копалях існує контрактова система, проти якої боряться поступові майнери.

КЛИЧЕ ПОСЛА З БЕРЛІНА СКЛАСТИ КАБІНЕТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. липня. — Король Александер не міг дістати нікого в столиці, щоб утворити новий кабінет, і звернувся до югославського міністра в Німеччині, Балюгіча. Він приказав йому повернутися до Білгороду і скласти новий уряд. БІЛГОРОД, Югославія, 9-го липня. — Звідомлення з Загребу кажуть сьогодні, що Стефан Радіч і два інші послы югославського парламенту, які були ранені підчас недавньої стрілянини в парламенті, повернули до Білгороду й дістали на залізничній дворці величаве прийняття.

МАЙНЕРІ 14 ДИСТРІКТУ ВІБРАЛИ СВІЙ УРЯД.

АРМА, Кензас, 4. липня. — Рядові майнери 14-го дистрикту, зібрані тут в неділю на дистриктовий конвенції, викинули урядників корупційної машини Луїса й вибрали тимчасових дистриктових урядників для ведення справ майнерської юнії. Делегати переголосували також поробити приготування до краєвої майнерської конвенції, що має відбутися у вересні й виготовити плани для нової майнерської юнії.

БОРТЬБА МІЖ ГІНДУСАМИ А МАГОМЕДАНАМИ.

КАЛЬКУТА, Індія, 2. липня. — Газетні звідомлення кажуть, що в Харгіррі прийшло в п'ятницю до бортьби між Магомеданами а Гіндусами, в якій 15 осіб убито і 25 тяжко ранено. Бортьба вивазалася з того, що Гіндуси напали на магомеданську релігійну процесію, яка в супроводі мужіки хотіла перейти попри гіндуську святиню. Остаточно поліція здавила розрухи.

ЗНОВУ ДЕПОРТОВАНО 40 ОСІБ НА ОСТРОВИ.

ЛІМА, Перу, 5. липня. — На приказ чільйського диктатора Ібанєца, на острови Мас Афуєра знову вислали 40 осіб. На ці острови депортовано було 300 комуністів і анархістів після державного перевороту, який вчинив Ібанєц і завів свою диктатуру в Чіле. З Чіле наспівали відомості, що депортованим дозволено повернутися, але в дійсності довів на поворот дістали лише ті ренегати серед робітничих провідників, що обіяли підтримувати Ібанєца.

205 ОСІБ ЖЕРТВОЮ СВЯТА.

Звідомлення з різних сторін Злучених Держав кажуть, що підчас святкування 4. липня, американського державного свята, згинуло в нещасливих випадках більше як 205 осіб.

ПОМЕР ГОЛОВНИЙ МАШИНІСТ РОЗБИТОГО БАЛЬОНА "ІТАЛІЯ".

ВІРГО БЕРІ, Шніцберген, 9. липня. — Довідаюся вчера, що Наталь Чечіоне, головний машиніст розбитого бальона "Італія", помер від ран, які отримав, коли бальон вдарив об лід підчас свого повороту від північного бігуна. Зі смертю Чечіоне, який був на кризі льоду від 25. травня, на леді остало лише чотирох членів експедиції Нобіле. Два з них мають бути тяжко хорі в наслідок свого життя на торпачіміся леді. Уважають, що вони занедужали на запалення легких.

Останні відомості з малого червоного шатра на кризі, де живуть Італійці від часу, як розбився бальон "Італія", вказують на те, що лід колеться так сильно, що літак не може спуститися в околиці шатра. Чечіоне був ранений, коли гондоль "Італії" відірвалася від

бальона, який вдарив об лід 25. травня. В гондолі було дев'ять осіб, включаючи Нобіле. Чечіоне зломав тоді ногу й отримав інші поранення. Три з них, включаючи шведського професора Мальмгрена, вневдовзі оставили партію Нобіле й вирушили пішки до сходу. Від тоді не було про них ніякої чулки. З тих, що остали на місці, виратувано тільки Нобіле. Його виратував шведський летун Люндборг, який вневдовзі сам мусів залишитися на леді, коли прилетів другий раз по Чечіоне і його літак ушкодився й не міг злетіти з льоду. Пізніше Люндборга виратував його товариш ШІБЕРГ.

Колі Нобіле вїхшов ціло з нещастя, до якого сам довів, його критиковано за те, що залишив за собою людей, і з нього були невдоволені в Римі.

НАНКІНЦІ РОЗСТРІЛЯЛИ 70 ЖОВНІРІВ БУВШОЇ ПІВНІЧНОЇ АРМІЇ.

ШАНГАІ, 5. липня. — Військо-нанкінського уряду округило вчера й розстріляло 70 жовнів бовшої північної армії в Тієнціні. Жовніри заявили свою лояльність до нанкінського уряду, але домагалися по \$20 для кожного передтим, заки відступлять до села коло Тієнціну, куди їм казали забратися кумінтанські офіцери. Військо з провінції Шансі округило їх і встріяло машинними крісами. З приводу цієї події вулиці Тієнціну патрулюють тепер

сотки жовнів і панцирні автомобілі. ПЕКІН, 6. липня. — Чан Су-жовнірив бовшої північної диктатора Чан Цю-Ліна, зателегруфавав до нанкінських провідників, що є готовий відтягнути все своє військо на північ від великої стіни. Кажуть, що він вислає також мирових посолів до Пекину. Чан Су-Лінь обняв найвищу команду над останками північного війська, що втік до Манджурії, після смерті свого батька, що згинув від бомби.

ІНТЕРВ'Ю З РАДЯНСЬКИМ КОНСУЛЕМ ЛАПЧИНСЬКИМ У ЛЬВОВІ.

Новоіменованний радянський консуль у Львові Лапчинський зараз по своєму прибутті до Львова взявся енергійно до виконання своїх обов'язків. Першим кроком його було назвизати зв'язки з культурними українськими установами. Немає вистави, немає концерту якого небудь свята, щоби він не був разом зі своїм консульським персоналом. Це відразу з'єднало йому симпатії українського населення. Дня 2-го червня уладив він консульську конференцію з представниками спершу польської, а згодом української преси, на якій з'ясував свої

завдання. В першій мірі підкреслив вагу навізання контакту між обидва державами шляхом точних і безсторонних інформацій. Консульське експедице привітала львівська преса прихильно. Готяться відмітити, що півнофіцій УНДО "Діло" присвятило тій справі окрему передовицю і привітало перший крок консула Лапчинського з повним признанням. Ця стаття викликала в таборі УНДО велике зденерования і різні коментарі. Прихильники варшавських кол уважають голос "Діла" перекресленням всіх доперішніх заходів для підготовки угоди.

ПІЯЧИЛИ ПЕРЕД ВІДЛЕТОМ "ІТАЛІЇ".

ЛОНДОН, 5. липня. — Шведська газета "Стокгольм Лаблядєт" друкує історію лету Нобіле до північного бігуна. Вже на початку газета подає багато рижних подробиць, з яких виходить, що ціла подорож була ведена без плану і в повнім непорядку. Перед відлетом залого держали цілі години на богослуженню, а в сакмі бальюні порядку не було, бо проф. Мальмгрєн не міг навить знайти порізжиданих своїх інструментів. Нобіле і його залага поводилися як дурні, коли піли перед відлетом

шампан і змушували до пиття журналістів. Один журналіст дшпурив чарку з шампаном під ноги офіцерам Нобіле.

АВТОМОБІЛІ ВБИЛИ ЗА РІК 865 ЛЮДЕЙ.

ОТТАВА, 9. липня. — Домініальне статистичне бюро повідомляє, що протягом 1927 року в нещасливих автомобільних випадках в Канаді згинуло 865 людей, а в 1926 році в таких нещасливих випадках згинуло 606 людей. Є це збільшення на 42.6 проц.